

prof. MVDr. Miroslav Dlouhý, Ph.D.

- soudní znalec obor zemědělství, odvětví veterinářství

Kontaktní adresa: Liliová 24, 621 00 Brno

Telefon: 721 548 888; e-mail: Miroslav.dlouhy@seznam.cz; IČO: 15 95 46 27; nejsem plátcem DPH

ZNALECKÝ POSUDEK

číslo: ZP 19/14

POSOUZENÍ SPRÁVNOSTI VYKONÁNÍ VETERINÁRNÍHO ZÁKROKU A POUŽITÍ PODANÝCH LÉČIV

k vyžádání

POJIŠŤOVNA ŠŤASTNÝ ŽIVOT, a. s.

TRŽNÍ 65

621 00 BRNO

ČÍSLO POJISTNÉ UDÁLOSTI: 135 695 546

Počet stran: 10 (*deset*)

Počet vyhotovení: 2x – písemně pro zadavatele

1x – elektronicky CD

1x – kopie archiv znalce

Fakturační adresa:

POJIŠŤOVNA ŠŤASTNÝ ŽIVOT, a. s.

TRŽNÍ 65

621 00 BRNO

Znalecký posudek byl zpracován na základě vyžádání písemným opatřením **POJIŠŤOVNY ŠŤASTNÝ ŽIVOT, a. s., TRŽNÍ 65, 621 00 BRNO**, pro věc vyřízení **pojistné události č. 135 695 546** pojištění odpovědnosti za škodu. Pojištěnou osobou je **MVDr. Alfons Audiáš, bytem Domaninská 57, 693 65 Šitbořice**. Písemné opatření k vypracování znaleckého posudku **ze dne 9. 5. 2019** ukládá znalci posoudit správnost vykonání veterinárního zákroku a odpovědnost veterinárního lékaře za škodu vzniklou chovatelce **Janě Sekaninové, bytem Kurdějov 96, 620 54**.

Uvedené písemné materiály byly znalci doručeny dne 16. 5. 2019.

Znalec obdržel následující podklady pro vypracování znaleckého posudku:

- Hlášení pojistné události – pojištění odpovědnosti za škodu ze dne 13. 2. 2019 (příloha 1)
- Sběrný list N, č. ze dne 14. 2. 2019 (příloha 2)

Znalci bylo uloženo posoudit a zodpovědět následující otázky:

- 1. Byly postup při vykonání veterinárního zákroku a volba podaných léčiv veterinárním lékařem správné?*

VLASTNÍ POSUDEK:

K otázce 1. *Byly postup při vykonání veterinárního zákroku a volba podaných léčiv veterinárním lékařem správné?*

Nález:

Kůň – kobyla Claudia, český teplokrevník, nar. 2. 5. 2012, tmavě hnědá. Rodiče otec Sahib, matka Lusi majitele Jany Sekaninové, bytem Kurdějov 96, 620 54

Dne 13. 2. 2019 byl soukromý veterinární lékař MVDr. Alfons Audiáš, bytem Domaninská 57, 693 65 Šitbořice, přizván majitelkou k ošetření nemocného koně. Z anamnézy: kůň nežere, je skleslý, kašle, má vtok z nozder. Veterinární lékař po vyšetření konstatoval: dobrý kondiční stav, tělesná teplota 39,1 °C, muko-purulentní výtok z nozder, kašel, skleslost, zostřené vezikulární dýchání, chrapoty, nechutenství.

Ošetřující veterinární lékař stanovil diagnózu: Bronchopneumonia acuta (akutní zánět průdušek a plic)

Následně aplikoval intravenózně 27 ml Engemycin 10 % inj. a. u. v. Po ošetření (asi 1 hodinu) našla majitelka koně uhynulého. Veterinární lékař po opětovném přivolání a po vykonání prohlídky kadáveru a vyhodnocení léčebného postupu dospěl k závěru, že zvíře uhynulo v důsledku anafylaktického šoku na podaný lék.

Poznatky znalce:

Z dostupných materiálů je možné konstatovat, že anamnéza nebyla zjištěna dostatečně. Chybí údaje o nástupu prvních příznaků onemocnění, o průběhu onemocnění do příchodu veterinárního lékaře, chybí údaje o možné přecitlivělosti pacienta na různá léčiva. I když připustíme, že s ohledem na limitované možnosti veterinárního lékaře působícího v terénní praxi, s ohledem na zaznamenaný nález po klinickém vyšetření byla správně stanovena diagnóza, je možné mít námitky proti dalším úkonům zasahujícího veterinárního lékaře při stanovení a vykonání správné léčby.

Engemycin 10 % inj. a. u. v. obsahuje účinnou látku *Oxytetracyclini basis* 100 mg v ml. Výrobce uvádí, že je vhodný k léčbě lokálních a systémových infekcí u koní, způsobených nespecifikovaným mikroorganismem. Uvádí i případy, kdy je jeho aplikace kontraindikována (v případech alergie na oxytetracyklin) a jako nežádoucí účinky uvádí

alergické reakce a záněty střev u koní, pokud se jim za sebou podávají dávky Engemycinu. Popisované jsou i otoky, které u koní vznikají v místě vpichu injekce.

Při vyšetřování pacienta není zmínka o nálezů na srdci a cévním systému. Bez ohledu na nález, však při zánětu plic, který byl zaznamenán, je důležité kontrolování a podpora krevního oběhu, protože při pneumoniích se pravidelně a velmi brzy poškozuje myokard a cévní soustava. Včasná opatření je vhodné i když podle klinických příznaků není zjištěna slabost krevního oběhu.

Ošetřující veterinární lékař případ uzavřel tak, že k úhynu došlo, cit.: „Jako příčinu úhynu jsem určil anafylaktický šok jako reakci na Engemycin.“

Alergická onemocnění mohou být způsobena i jinak neškodnými látkami, za předpokladu, že konkrétní jedinec je vůči takovéto látce přecitlivělý. Mezi alergeny patří i látky nacházející se v léčivech, např. antibiotikách. Choroby z přecitlivělosti mají různé formy. Anafylaktický šok je těžkou formou anafylaktické reakce, při které se už několik minut po aplikaci přecitlivělost vyvolávající látky dostaví klinické projevy svědčící o rychle a velmi vážně narušeném celkovém zdravotním stavu. Zrychluje se srdeční činnost, pulz je slabý, nevýrazný. Projeví se i dýchavičnost, třesy, neklid a pocení. Tyto projevy mohou za několik minut ale i hodin vymizet, ale anafylaktický šok může skončit i úhynem postiženého jedince. Na terapeutické ovlivnění anafylaktického šoku je doporučený adrenalin, kortikoidy a do úvahy přichází i antihistaminika, která však v těžkých případech působí pomalu.

Veterinární lékař, ani majitelka nebyli u pacienta v době úhynu. Chybí důkazy o projevech pacienta bezprostředně před úhynem. Veterinární lékař nevykonal ani nepožádal o vykonání patologicko-anatomického vyšetření, které mohlo potvrdit (ale i vyloučit) jeho tvrzení, avšak nemohlo změnit nežádoucí stav, tedy vznik škody.

S přihlédnutím na zaznamenaný klinický nález ošetřujícím soukromým veterinárním lékařem, na stanovenou diagnózu a vykonanou léčbu a na možný, pravděpodobný výskyt anafylaktického šoku jsem dospěl k názoru, že veterinární lékař navzdory nedostatečnému rozsahu zjištění anamnézy, rozsahu klinického vyšetření správně stanovil diagnózu. Pochybil v tom, že pro terapeutické ovlivnění zaznamenaného stavu pacienta zvolil Engemycin 10 % inj. a. u. v. navzdory tomu, že výrobce upozorňuje na možné alergické reakce, případně na další nežádoucí účinky v případě opakujících se dávek. Jednorázové ošetření by bylo jednoznačně nedostatečné, dávky pro jednorázovou aplikaci s prodlouženým účinkem výrobce výslovně nedoporučuje. Lék aplikoval ve správné dávce, korespondující s udávanou hmotností pacienta. Pokud však důkaz o anafylaktickém šoku chybí, zůstává jeho výskyt pouze

domněnkou. Za pochybení veterinárního lékaře považuji to, že nebyly aplikovány léky podporující funkce kardiovaskulárního aparátu.

Veterinární lékař po zvolení přípravku, který aplikoval, měl po aplikaci zůstat potřebnou dobu u pacienta a pokud z naléhavých důvodů musel pacienta opustit, měl doporučit majitelce, aby pacienta sledovala po nevyhnutelně potřebný čas.

To, že nevykonal patologicko-anatomické vyšetření, nepovažuji za správné, ale tuto skutečnost nehodnotím, protože to neovlivnilo kvalitu vykonaného veterinárního zákroku (klinického vyšetření a kvalitu uskutečněného léčebného zákroku) a také proto, že je vyloučena příčinná souvislost nevykonání pitvy se škodlivým následkem.

Odpověď č. 1

Konání veterinárního lékaře považuji za konání non lege artis, tedy ne za shodné se zásadami správné veterinární lékařské praxe. Posuzovat spoluúčast majitelky na vzniku škody možným pozdním přivoláním veterinárního lékaře a také nezájmem o pacienta po návštěvě veterinárního lékaře nebylo úlohou znalce.

ZNALECKÁ DOLOŽKA:

Znalecký posudek jsem podal jako znalec jmenovaný rozhodnutím Krajského soudu v Brně, ze dne 4. 5. 1999 pod Čj.: Spr. 269/1999 pro obor zemědělství odvětví veterinářství.

Ve smyslu ustanovení §127a novely občanského soudního řádu č. 218/2011 Sb. prohlašuji, že jsem si vědom následků vědomě nepravdivého znaleckého posudku.

Znalecký úkon je zapsán pod pořadovým číslem ZP 19/14 znaleckého deníku.

*Otisk znalecké
pečeti*

V Brně 20. 5. 2019

prof. MVDr. Miroslav Dlouhý, Ph.D.

Dlouhý

Nedílnou součástí tohoto posudku jsou 4 strany přílohy.

PŘÍLOHA

Příloha 1: Hlášení pojistné události – pojištění odpovědnosti za škodu ze dne 13. 2. 2019

POJIŠŤOVNA ŠŤASTNÝ ŽIVOT, a. s.
TRŽNÍ 65
621 00 BRNO

OZNÁMENÍ ŠKODNÍ UDÁLOSTI

Doručeno pojistiteli dne: 13. 2. 2019
 (vyplň zaměstnanec pojišťovny)

Číslo pojistné smlouvy: 24156874569

Číslo pojistné události: 135895546
 (vyplň zaměstnanec pojišťovny)

Pojištěný			
Rodné číslo	Příjmení	Jméno	Titul
6 9 0 9 0 5 0 0 0 0	Audiáš	Alfons	MVDr.
Název právnické osoby			Státní příslušnost
MVDr. Alfons Audiáš			Česká
Ulice a číslo popisné/orientační		PSC	Obec
Domaninská 57		6 9 3 6 5	Šitbořice
Stát	Telefon	E-mail	ICO
ČR	7 7 7 8 8 8 9 9 9	mvdraudias@veterina.cz	1 2 3 4 5 5 6 7
Bankovní spojení, č. účtu	Specifický symbol	Plátce DPH *)	
15-569825484/1245	6909050000	<input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE	

Osoba pověřená projednáním škodní události			
Osoba shodná s pojištěným *) <input checked="" type="checkbox"/>			Pokud je osoba shodná s pojištěným, není nutné znovu vyplňovat identifikační údaje.
Rodné číslo	Příjmení	Jméno	Titul
Vztah k pojištěnému		E-mail	
Ulice a číslo popisné/orientační		PSC	Obec
Stát	Telefon	E-mail	
ČR			
Bankovní spojení, č. účtu	Specifický symbol	Plátce DPH *)	
		<input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE	

Poškozený (vyplnit jen při hlášení škodní události z pojištění odpovědnosti)			
Rodné číslo	Příjmení	Jméno	Titul
8 9 1 0 0 5 1 1 1 1	Sekaninová	Jana	
Název právnické osoby			Státní příslušnost
			Česká
Ulice a číslo popisné/orientační		PSC	Obec
Dlouhá 72		6 4 7 2 1	Uherčice
Stát	Telefon	E-mail	
ČR	2 2 2 3 3 3 5 5 5	janickasek@chovatel.cz	
Bankovní spojení, č. účtu	Specifický symbol	Plátce DPH *)	
651513961/0875	8910051111	<input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE	

Datum škodní události			
Ke škodní události došlo dne	V hodin	Případně uveďte časový interval	
13. 2. 2019	13:00	Od: 2,0	Do: 2,0

Místo škodní události			
Adresa shodná s adresou pojištěného *)		Adresa shodná s adresou poškozeného *) <input checked="" type="checkbox"/>	
Ulice a číslo popisné/orientační	PSC	Místo	Stát

Příčina a děj škodní události
Popis
Dne 13. 2. 2019 jsem byl přivolán majitelkou k ošetření nemocného koně. Kobyla Claudia, český teplokrevník, nar. 2. 5. 2012, majitelky Jany Sekaninové, bytem Kurdějov 96, 620 54. Na základě klinického vyšetření jsem stanovil diagnózu Bronchopneumoniae acuta. Stanovil jsem terapii - Engemycin 10 % inj. a. u. v. 27 ml intravenózně. Po aplikaci jsem odjel. Asi po hodině jsem byl přivolán opět majitelkou k již uhybné kobyle. Jako příčinu úhynu jsem určil anafylaktický šok jako reakci na Engemycin.
Kdo první upozoroval škodní událost? chovatel

11 N 9130

Osoba, která událost zavinila nebo způsobila		Osoba shodná s pojištěným *) <input checked="" type="checkbox"/>	
Rodné číslo	Příjmení	Jméno	Titul
Název právnické osoby		IČO	
Ulice a číslo popisné/orientační	PSČ	Obec	Telefon

Orgány šetřící škodní událost

Kdo vyšetřoval příčinu škodní události (Policie ČR, hasičský sbor, ...), adresa, datum, č.j.:

Nebyly přivolány šetřící orgány.

Vinkulace, zástavní právo

Je pojistné plnění vinkulováno nebo pojištěná stavba/jednotka zastavena? *) ANO NE

Pokud ANO, uveďte název subjektu, v jehož prospěch je vinkulace provedena

Seznam poškozených (P), zničených (Z) nebo odcizených (O) věcí *)

Položka číslo		Kusů/ rozměry	Pořizovací cena (Kč)	Měsíc a rok pořízení	P	Z	O
1	Kobyła, český teplokrevník	1	45000	09/2012		Z	

Další vzniklé újmy

Vznikla újma na zdraví nebo životě? *) ANO NE

Vznikla finanční škoda (penále, regresní nárok, apod.)? *) ANO NE

Prohlášení

Prohlašuji, že *) MÁM NEMÁM věc, která byla poškozena, zničena nebo odcizena škodní událostí ze dne 13. 2. 2019, pojištěnu proti téměř pojištěnému nebezpečí (riziku) i u jiného pojistitele a pojistné plnění *) uplatňuji neuplatňuji i u jiného pojistitele.

K oznámení je připojeno 0 příloh, které tvoří jeho nedílnou součást.

Prohlášení, souhlasy, plná moc	
<p>Prohlášení pojištěného anebo poškozeného z pojištění odpovědnosti: Prohlašuji, že veškeré mnou poskytnuté informace o vzniku a rozsahu následků události, s níž spojuji požadavek na poskytnutí pojistného plnění (dále jen „událostí“), jsou pravdivé. Dále prohlašuji, že veškeré mé odpovědi na položené dotazy pojistitele uvedené v tomto oznámení jsou pravdivé a úplné a jsem si vědom důsledků poskytnutí vědomě neúplných nebo nepravdivých odpovědí na povinnost pojistitele plnit.</p> <p>Prohlašuji, že:</p> <p>a) jsem byl v souladu s ustanovením čl. 13 a čl. 14 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů) (dále jen „GDPR“), pojistitelem řádně a detailně (co do vyvěřeni obsahu a významu všech jejich jednotlivých ustanovení) seznámen s Informacími o zpracování osobních údajů (tzv. Informačním memorandem);</p> <p>b) beru na vědomí a jsem srozuměn s informací pojistitele o tom, že Informační memorandum je a bude k dispozici na webových stránkách pojistitele na adrese nebo na kterémkoliv obchodním místě pojistitele;</p> <p>c) před podáním tohoto oznámení jsem měl možnost se seznámit s Informačním memorandem a pro zodpovězení všech mých případných dotazů k Informačnímu memorandu jsem měl možnost obrátit se na pojistitele.</p>	
<p>Souhlasy pojištěného anebo poškozeného z pojištění odpovědnosti: Zaškrtnutím souhlasím</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> V souladu s ustanovením čl. 9 GDPR, souhlasím, aby údaje o mém zdravotním stavu nebo zdravotním stavu zastoupeného byly pojistitelem, smluvním zajištělem a všemi osobami činnými pro pojistitele zpracovávány pro potřebu šetření události a v rámci činnosti v pojišťovnictví nebo zajišťovací činnosti podle zákona č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví, ve znění pozdějších předpisů, a to po dobu nezbytně nutnou k zajištění práv a povinností plynoucích ze závazkového vztahu.</p> <p>V souladu s ustanovením § 2828 a § 2864 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, ve znění pozdějších předpisů, udělují pojistitelé souhlas se získáváním údajů o mém zdravotním stavu nebo zdravotním stavu zastoupeného, se zjišťováním a přezkoumáváním mého zdravotního stavu nebo zdravotním stavu zastoupeného nebo příčiny mé smrti nebo příčiny smrti zastoupeného, a to od ošetřujících lékařů a zdravotnických zařízení, jsou-li pro to důvody související se šetřením události.</p> <p>Beru na vědomí, že udělení souhlasu je dobrovolné a že jej mohu kdykoli odvolat. Dále beru na vědomí, že odvolání nebo neudělení souhlasu se zpracováním údajů o zdravotním stavu může vést ke zřízení šetření události nebo toto šetření pojistitele znemožnit. V takovém případě nebude pojistitel moci buď v plném rozsahu, nebo zcela poskytnout pojistné plnění.</p> <p>Prohlašuji a svým podpisem níže stvrzuji, že v souladu s ustanovením § 128 odst. 1 zákona č. 277/2009 Sb., o pojišťovnictví, ve znění pozdějších předpisů, udělují pojistitelé souhlas s poskytnutím informací týkajících se pojištění:</p> <ul style="list-style-type: none"> – členům skupiny jejichž seznam je uveden na internetových stránkách a – ostatním subjektům podnikajícím v pojišťovnictví a zájmovým sdružením či korporacím těchto subjektů. <p>Souhlasím s tím, aby právní či jiná jednání pojistitele ve věci události (např. oznámení pojistitele, jeho žádosti nebo jeho jiná sdělení) byla činěna prostřednictvím uvedených prostředků elektronické komunikace (e-mailu, telefonu). To platí i pro případ, kdy jednání pojistitele bude obsahovat údaje o mém zdravotním stavu nebo zdravotním stavu zastoupeného.</p>	
<p>Plná moc pojištěného: V souladu s občanským zákoníkem svým níže uvedeným podpisem udělují pojistitelé plnou moc k tomu, aby ve věcech souvisejících s pojištěními sjednanými pojistnou smlouvou, zejména v případě oznámené události, jednal mým jménem, zastupoval mě a požadoval nezbytné informace od orgánů veřejné moci (např. policie, správních orgánů) nebo třetích osob (např. zdravotních pojišťoven), včetně možnosti nahlížet do spisů a pořizovat z nich výpisy či opisy.</p>	
<p>Plná moc poškozeného z pojištění odpovědnosti: V souladu s občanským zákoníkem svým níže uvedeným podpisem udělují pojistitelé plnou moc k tomu, aby ve věcech souvisejících s oznámenou událostí požadoval nezbytné informace od orgánů veřejné moci (např. policie, správních orgánů) nebo třetích osob (např. zdravotních pojišťoven), včetně možnosti nahlížet do spisů a pořizovat z nich výpisy či opisy.</p>	
V	<div style="border: 1px solid black; background-color: #e6f2ff; padding: 2px; display: inline-block; margin-bottom: 5px;">Kurdějově</div> <div style="border: 1px solid black; background-color: #e6f2ff; padding: 2px; display: inline-block; margin-bottom: 5px;">dne</div> <div style="border: 1px solid black; background-color: #e6f2ff; padding: 2px; display: inline-block;">13. 2. 2019</div>
<div style="border: 1px solid black; background-color: #e6f2ff; padding: 2px; display: inline-block; margin-bottom: 5px;">Audiáš</div> <div style="border: 1px solid black; background-color: #e6f2ff; padding: 2px; display: inline-block;">Podpis pojištěného</div>	<div style="border: 1px solid black; background-color: #e6f2ff; padding: 2px; display: inline-block; margin-bottom: 5px;">Sekaninová</div> <div style="border: 1px solid black; background-color: #e6f2ff; padding: 2px; display: inline-block;">Podpis poškozeného</div>

*) zakřížkujte odpovídající

1) podle potřeby doplňte další údaje jako přílohu k tomuto formuláři, přílohu podepište a označte datem

Příloha 2: Sběrný list N, č. 496526 ze dne 14. 2. 2019

SBĚRNÝ LIST

série:

N

Číslo listu: 496526

Datum svozu: 14. 2. 2019

Asanační podnik: Asan spol. s r. o., se sídlem Žabčice 175, 624 66

Materiál:

- Kadáver zvířete

Specifikace materiálu:

- Kadáver koně
- Živá hmotnost 620 kg

Cena za služby:

- Výjezd asanačního vozidla: 500,- Kč bez DPH
- Režijní náklady na převzetí služby: 1000,- Kč bez DPH
- Likvidace materiálu:
 - o Kategorie 211–kůň nad 3 roky
 - o VŽP II kategorie
 - o Cena: 9,80,- Kč/kg bez DPH

Předpokládaná celková cena:

- Výjezd asanačního vozidla: 500,- Kč bez DPH
- Režijní náklady na převzetí služby: 1000,- Kč bez DPH
- Likvidace materiálu: 6 076,- Kč bez DPH
- Celková cena s DPH 7 576,- Kč